

**Публичный отчет
председателя первичной профсоюзной организации
МБДОУ «Детский сад №1 «Алёнушка» п.Октябрьское
Лужной К.И. за 2021 год**

Пусть крепнут содружества узы.
Иными мы быть не должны!
Дошкольники и профсоюзы -
Основа единства страны!

Регулируя профессиональные и социально-трудовые отношения, наша образовательная организация развивает и укрепляет социальное партнерство, которое выражается в сотрудничестве работников работодателя на равных. В основе таких отношений – диалог сторон, учет интересов друг друга и работа единой командой на результат. В сентябре 2021 года в нашем детском саду был заключен Коллективный договор, в котором прописаны обязательства сторон, а также дополнительные правовые и профессиональные гарантии работников, их льготы и преимущества, предоставляемые меры социальной поддержки. Наша первичная профсоюзная организация строит свою деятельность на основе конструктивного социального диалога с работодателем и нашим приоритетным направлением является защита трудовых прав, социально – экономических и профессиональных интересов работников и неработающих пенсионеров – членов Профсоюза.

Краткая характеристика первичной профсоюзной организации

МБДОУ «Детский сад №1 «Алёнушка»

На конец 2021 года в детском работало 32 человек (без совместителей), в профсоюзе состояли 30 человека (из них педагогических сотрудников - 14, молодых педагогов до 35 лет – 2 человека, 3 пенсионера), что составляет 84,4% охват профсоюзным членством.

В течение 2021 года из профсоюза выбыло 2 человека, в связи с переездом в другой город. Проведена сверка членов профсоюза в июне текущего года.

Главным фактором членства в профсоюзе является совместная работа профсоюзной организации и администрации детского сада по защите социально-трудовых и профессиональных интересов членов профсоюза работников образования.

*Деятельность профсоюзного комитета первичной профсоюзной организации
МБДОУ «Детский сад №1 «Алёнушка»*

В нашем профсоюзном комитете работает 5 человек. Вся работа профсоюзного комитета проводится в тесном сотрудничестве с администрацией дошкольного учреждения, так как взаимопонимание и взаимоподдержка определяет стиль новых современных взаимоотношений партнёрства между руководителем и профсоюзным активом. Работа профсоюзной организации заключается в основном в представлении интересов трудящихся на всех видах совещаний, собраний, разработке и утверждении «Коллективного договора».

Производилась приемка и регистрация документов (заявлений о вступлении в профсоюзную организацию МБДОУ, оздоровления членов профсоюза).

В сентябре текущего года был составлен план работы профсоюзной организации на новый учебный год, который утверждался на профсоюзном комитете, а также корректировался с внесёнными по мере поступления предложениями.

Профсоюз МБДОУ содействует повышению реального содержания заработной платы, защите работников от излишних требований со стороны участников образовательных отношений, в целом, осуществляет общественный контроль за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права и выполнением условий Коллективного договора и соглашений, а также за обеспечением безопасных условий труда работников и созданием здоровьесберегающей среды, под контролем Профсоюза находится и осуществление мер социальной поддержки работников.

Использование современных информационных технологий в работе Профсоюза повышает его эффективность и ведёт к его организационному укреплению. Цифровизация Профсоюза позволяет вести электронный учёт членов Профсоюза, формировать электронный реестр, а также создавать условия для дополнительной социальной поддержки членов Профсоюза. Наши члены Профкома детского сада уже ответственно занимаются формированием электронной базы нашей первичной профсоюзной организации, что в том числе способствует повышению имиджа Профсоюза. В распоряжении профсоюзного комитета для информирования членов профсоюза и всей общественности используются сайт детского сада и

информационный стенд профкома. Информационный стенд знакомит членов профсоюза и сотрудников с отдельными сторонами жизни и деятельности профсоюзной организации. Наряду с современными средствами, заслуженной популярностью пользуется и традиционный способ доведения информации, основанный на личном контакте с членами профсоюза: встречи, беседы. Также активно ведётся информационная работа на сайте образовательной организации и социальных сетях.

Одна из главных задач профкома нашего детского сада - это создание в МБДОУ мотивационной среды для вступления в Профсоюз, проводит работу по сохранению профсоюзного членства.

Профсоюзный комитет проводил контроль за соблюдением законодательства по охране труда, созданием безопасных и здоровых условий труда в нашем дошкольном учреждении. За отчётный период на заседаниях профкома обсуждались вопросы, касающиеся всех направлений профсоюзной деятельности. Профсоюзный комитет уделял большое внимание обучению и повышению компетентности профсоюзного актива.

Профком осуществляет контроль над соблюдением законодательства о труде по вопросам приема и увольнения. Председателем ПК и членами профкома проведена проверка правильности ведения трудовых книжек и своевременности оформления записей в них.

График предоставления ежегодных оплачиваемых отпусков составляется работодателем с обязательным учетом мнения работника и профсоюзного комитета.

Составляя план мероприятий, мы на заседаниях профсоюзного комитета определили главные задачи работы профкома - защита прав и интересов работников ДОУ, профилактика профессионального выгорания, а также организация и проведение совместных праздников и досугов. В коллективе созданы условия, способствующие творческому и профессиональному росту каждого работника ДОУ. Своевременно по графику, составленному заведующим О.Ю. Веремьевой педагоги ДОУ повышают свою профессиональную квалификацию и в назначенные сроки проходят аттестацию.

Заседания профсоюзного комитета проводятся достаточно часто, не реже 1 раза в месяц. На них выносятся вопросы соблюдения трудового законодательства

администрацией детского сада, охраны труда, обсуждаются социально-бытовые проблемы и ходатайство в районную организацию профсоюза, идет подготовка культурно-массовых мероприятий, выносится решение о приеме новых членов коллектива в профсоюзную организацию, о выделении материальной помощи членам профсоюза, о поздравлении юбиляров.

Организационная, культурно - массовая и спортивно - оздоровительная работа первичной профсоюзной организации

МБДОУ «Детский сад №1 «Алёнушка»

Внутри нашей первичной профсоюзной организации налажено взаимодействие и планирование работы, есть чёткое распределение ответственности, работает профсоюзный актив, который является командой единомышленников.

Большое внимание в нашей профсоюзной организации уделяется культурно - массовой и спортивно - оздоровительной работе.

Социальные программы в первичной профсоюзной организации МБДОУ «Детский сад №1 «Алёнушка»

Финансовая работа в первичной профсоюзной организации проводится в тесном сотрудничестве с вышестоящей организацией профсоюза. По заявке снимаются денежные средства с нашего счета для проведения запланированных мероприятий, покупки подарков, цветов к значимым календарным праздникам – новому году, 8 марта, Дню дошкольного работника.

Администрация и профсоюзный комитет уделяют внимание и культурно-массовой работе: совместное празднование дня Дошкольного работника, новогоднего корпоратива и Дня 8 марта, начала и окончания учебного года, чествование юбиляров, рождение детей.

Одним из востребованных направлений работы является оказание членам профсоюза материальной поддержки. В 2021 году в профсоюзный комитет ППО МБДОУ обратились 4 человека с заявлением об оказании ему материальной помощи в связи со смертью близкого человека, 3 человека получили денежную премию на поздравление с юбилеем, 1 человек получил поощрение денежной премией за многолетнюю добросовестную работу в Профсоюзе при увольнении по собственному желанию впервые после достижения пенсионного возраста, после рассмотрения

профсоюзным комитетом они были удовлетворены; сотрудники МБДОУ не первый год с удовольствием пользуются профсоюзными путёвками, выезжают и семьями (3 члена профсоюза со своей родственницей съездили в санаторий «Голубая волна» на оздоровление и получили 20% удешевление оздоровления за счет средств КРО Профсоюза в размере 20% (1 раз в 3 года) и 20% за счет районной и первичной профсоюзных организаций). В 2021 году к празднику Новый год – дети членов профсоюза получили новогодние подарки (всего 24 подарочных наборов).

Общие выводы по работе за 2021 год

Профсоюзный комитет нашего детского сада отмечает положительную динамику развития профсоюзной организации, благодаря гласности, информационной открытости, компетентности и эффективному расходованию профсоюзных средств.

В течение года профсоюзный комитет:

- осуществлял общественный контроль за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов;
- проверку записей в трудовых книжках;
- контролировал прохождение сотрудниками медицинского осмотра;
- осуществлял контроль за обеспечением безопасных условий труда работников и созданием здоровьесберегающей среды;
- выполнение коллективного договора.

И в завершении своего выступления хочу сказать слова благодарности всем членам профсоюзной организации, принимающих активное участие в работе профсоюза, заведующему нашего МБДОУ Веремьевой Ольге Юрьевне за социальное партнёрство и взаимопонимание, творческое отношение к делу, организацию и помощь в проведении необыкновенных, ярких, по-настоящему, праздничных мероприятий.

Наша первичная профсоюзная организация хочет выразить особую благодарность Районной Организации Профсоюзов Работников Народного Образования в лице Левдиковой Светланы Ивановны за методическую и консультативную помощь.